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Diversidade Religiosa

� O objetivo do trabalho foi discutir a
importância do respeito à diversidade
religiosa, entendendo assim que cada
indivíduo possui liberdade de crença eindivíduo possui liberdade de crença e
culto;

� Por iniciativa dos integrantes do
grupo, foi decidido efetuar uma
pesquisa de opinião durante a
atividade de campo no Centro de Belo
Horizonte.
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� A pesquisa de opinião buscou: 
� Verificar o número de adeptos às religiões e 

crenças mais comuns, além de efetuar 
comparações com pesquisas oficiais;
� Verificar a relação entre religião/crença adotada � Verificar a relação entre religião/crença adotada 

e dados como idade, local de moradia, 
escolaridade, etc;  
� Verificar se existem preconceitos relacionados à 

religião/crença das pessoas;
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� O questionário foi composto das seguintes 
perguntas: 
� Dados pessoais (Nome, idade, bairro de 

residência, escolaridade);
� Qual religião/crença o entrevistado possui?� Qual religião/crença o entrevistado possui?
� Qual religião/crença ele escolheria caso não 

professasse a atual?
� Qual religião/crença ele nunca escolheria?
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� Do total de 23 entrevistados, foi verificado 
que: 
� 60,86% se declaram católicos;
� 17,40% se declaram evangélicos;� 17,40% se declaram evangélicos;
� 17,40% se declaram sem religião (mas 

possuem crença);
� 4,34% se declaram adeptos de outras 

religiões.
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� Dos entrevistados que admitiram escolher 
outra religião: 
� 44,46% escolheriam o Espiritismo;
� 22,22% escolheriam o Catolicismo;
� 22,22% escolheriam o Protestantismo.
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� Dos entrevistados que responderam sobre 
qual religião nunca escolheriam: 
� 30,71% responderam nunca escolher o 

Protestantismo; 
� 30,71% responderam nunca escolher o � 30,71% responderam nunca escolher o 

Espiritismo; 
� 23,3% responderam nunca escolher o 

Catolicismo;
� 7,64% responderam nunca escolher a 

Umbanda;
� 7,64% responderam nunca escolher a 

Maçonaria.
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� Pesquisa oficial – Fundação Getúlio Vargas 
2011 – Belo Horizonte
� Católicos: 61,91%
� Protestantes (evangélicos e outros): 23,91%� Protestantes (evangélicos e outros): 23,91%

� Pesquisa Diversidade Religiosa – PROEF II: 
� Católicos: 63,64%
� Protestantes (evangélicos e outros): 17,40%


